

# 安徽:多单位联合倡议冬季空调制热不高于20℃

进入冬季,受低温天气影响,用电高峰已经到来。为保障电力安全稳定供应和人民群众温暖过冬,近日,省能源局、省机关事务管理局、国网安徽省电力有限公司联合发布《致全省电力用户节约用电倡议书》,倡议全社会共同行动,做好错峰用电、节约用能,助力迎峰度冬保暖保供。

节约用电,各级公共机构要率先垂范。倡议书提出培养节约意识,加强用电管理,带头践行绿色节能办公;减少空调开启时间,制热温度设置不高于20℃;严格控制办公楼装饰景观照明,合理使用照明灯具,尽量减少照明设备开启数量和时间;强化内部节能管理,做好随手关灯、办公设备断电、电梯低楼层停开等

日常节电举措,提高能源利用效率。

倡议书还提倡商场、酒店、写字楼、交通运输等场所所在用电高峰时段减少大功率用电设备使用,关闭非必要照明,推广使用节能型用电设备;鼓励开展空调负荷柔性调控管理;优化电梯、自动扶梯运行策略,适量减少运行数量,避免无人空转。

围绕居民用户的节约用电,倡议书鼓励广大居民合理调节空调开启时间和温度,避免频繁开关空调;尽量选用高效率、低能耗电器,不使用电器时彻底关闭电源;电动汽车、电瓶车尽量利用夜间负荷低谷错峰充电。

来源:《安徽日报》

## 江苏苏州:公立校建起冰球队

新华社苏州12月24日电(记者王恒志)近两个月,每周三下午课后时间段,苏州工业园区星湾学校的30多名学生都会来到鲸添·冰上运动中心进行冰球训练。24日,星湾学校冰球队正式成立,冰雪运动“南展西扩东进”在江苏苏州这所公立学校有了新注脚。

记者注意到,冰球队的孩子多数都是一年级学生,除少数几人外,绝大多数孩子的“冰龄”都是两个月。这意味着,在加入冰球队前,这些南方孩子可能从没踏入过真冰场。但如今,他们已经能够在冰面上滑行、转弯,完成一些基础的冰球动作。更重要的是,每个人都非常开心。

星湾学校党委书记谢剑雄说:“我们希望能给孩子更多选择的可能性。目前学校有20多个体育社团,我们发现,南方的孩子虽然接触冰雪运动比较少,但也有这样的需求,我们的初衷就是给孩子们提供更多参与的机会。”

不过冰球运动对装备、场地、教练等要求较高,这也是冰球运动一直以来难以在南方广泛开展的原因。谢剑雄说,目前的模式是家长自愿、学校配合,学校不参与任何收费,鲸添·冰上运动中心作为学校的冰上运动训练基地,以优惠价格提供训练、装备等服务。一位学生家长说,开始很意外学校有这么一个选项,后来学校还专门为有兴趣的家长开了冰球项目推介会,孩子挺有兴趣,家长也希望孩子能通过集体运动项目强健体魄,提升交流和团队合作能力,就加入了冰球队。

鲸添·冰上运动中心副总经理金玥表示,借北京冬奥会的东风,近年来冰雪运动的热度越来越高,现在不仅到冰场滑冰的人多了,愿意学习花样滑冰、冰球等专项运动的孩子也多了起来,目前中心已有五六百名学员。

谢剑雄还有更大的目标:“我们计划成立花样滑冰队列滑队伍,冰球队也要每年坚持招新,形成一个梯队,时机成熟后我们也会组织学生外出参加比赛,未来还会考虑和北方一些学校、乃至其他国家和地区的学校建立友好关系,进行交流。”



## 见缝插绿

### 上海新建立体绿化超百万平方米

记者日前从上海市绿化和市容管理局获悉,作为人口稠密的国际化大都市,上海努力破解生态空间紧缺的瓶颈,探索利用城市空间的“边角料”,以立体绿化的方式增绿。

数据显示,“十四五”期间,上海定下了新建200万平方米立体绿化的建设任务,目前累计建成128.3万平方米,其中2023年新建成43.1万平方米。

在平型关路旁,鸟巢蕨、千叶兰等植物爬满墙壁,宛如长在墙壁上的花坛。记者从上海市绿化和市容管理局信访办了解到,改造以前,这里是单调的围墙,市民曾反映,一些墙角成了卫生死角,存在脏乱问题。

“墙壁花坛像一道美丽的风景线,大家都喜欢在旁边坐一坐、聊一聊。晚上还有灯带,道路也变得更亮了。”家住附近的缪先生说。

有街头巷尾的小风景,也有伴随工程建设的大项目。上海市宝山区泰和污水处理厂被称为“花园式”污水厂,这里主打立体绿化的区域,建设围栏垂直绿化超2000平方米,主要种植了风车茉莉等开花爬藤植物。

上海市绿化和市容管理局信访办相关负责人表示,立体绿化精细化项目大多立项于重点区域、重点路段以及市民群众看得见的地方,例如高架首排建筑、临街建筑、市民服务类建筑上的“绿墙”“花墙”“花带”“花园”等。

通过出门见绿、推窗见花,让市民共享宜居生态环境。上海市绿化委员会办公室秘书处相关负责人表示,下一步将集社会之力持续推进立体绿化,助力公园城市建设,让市民群众对生态有更多的获得感。

来源:新华网

## 浙江慈溪:助浴车进山村

12月24日,在浙江省慈溪市匡堰镇岗墩村,志愿者在移动助浴车上帮老人洗头。

当日,浙江省慈溪市一家居家养老服务机构的移动助浴车驶入该市匡堰镇岗墩村,免费为老年人助浴。据悉,该市民政部门通过政府购买服务、慈善资金捐助等方式,设立移动助浴车,志愿者上门为山村困难家庭老人助浴,让老人们温暖过冬。

新华社发(胡学军 摄)

